
2 Dicembre 2 dicembre

Rlx) = %⇒, con grado P < grado Q

vogliamo la decomposizione di Hermite.

RH=×+27 =

xfx-i-x-I-X-3x~i-Y-XCF-3x-2-x-1lx-zf-I-i-7.it¥
Esiste una scelta di costanti , unica,
di costanti A. B. C te

.

RG)=È = ¥ + '¥, + ¥2
A cosa serve . Serve ad esempio a calcolare

le primitive

/ di =/ [¥ +¥,

+ È? d-

= A / ¥ di + B) fedi + c) fedi



= a lglxl + B lylx - il 1- C ly 1×-21 + da

Trovare A
,
B
,
C

"¥ = ¥ +
'¥, +È ✗=/o, "È

Per trovare 1- moltiplichiamo per ×

✗ Rixi = Èe, = 1- + ✗ (E-, +¥) ✗=/91,2

✗ RAY
✗⇒

= 11--1-7-2
Per trovare B moltiplichiamo µ, nn € -y

RG) (×-D=¥, = B + (
×- it ( ¥ + ¥2)

R (×) (×- 1) [
=,

= [1--13]
Rete-41

✗=; È.is/x=~--/E--I
Notare che qui deve essere 1- -1 B +

C = O

REI = ¥→⇒ = ¥ + 7- , +È
✗ RH = È.at

=
A + B +⇐ C



lei +è R (× )
= bin
+→+a

= o

lui ( 1- + B + =A+B
✗→ +a

te !

Rak è
= ¥ + ¥

,

+ ¥,

A-- Rai ✗ I
✗=; ÈÈ.IE. ±

B = R CHE- il 1✗=,
=

, / ✗=E
-2

E = RING-41✗⇒ = _Èlei È
1- +13 +CEI - 2 + Ia = 1

Nelle discussioni fatte Gw e
'

eseguite
che se R G) = TÈ, mi abbia aggiunto PcgsodrQ

Ad es è folta che esistono 1- ,B, @ c- A te
.

RH=È→=±+&+ fara
✗ =/ 0, 1,2



lui Rlxi =L lui ( Et ¥ , + E) = 0
✗→tu ✗→ +-

Integrali impropri . Es

yq,+0

% ¥, di ""

ÈÈ
.

1

% ¥ dx (91]

f- (×) = { ¥
✗ c- (0,4 se

1 ✗⇒

e-
×
'

di C- io
,
+a)

[a
,
b)

DI sia f- c- Leonetta , b) ) dove a c- IR e

b c- IRU { tal
,

a < b
,
Diciamo che f

è integrabile in uno improprio in [a. b) a

lui f-Al di est

rossi
!
"

è finito

chiamiamo il LÉ
,



limite l' integrale improprio di f in [a. b)

e lo denotano con {bflxidx

Esercizio Su f è pnnteagwhle per Borbone
in [aib]

,
con aebin IR

,
allora

f- è intangibile in senso improprio in [ai b)
e il valore dei due integrali è lodato .

Esempio Xp>o [p in ( 0,1]

teoremi [p c- L ((0,13) se e solo se poi

Dim cominciamo con p =/ 1 .

E→d- {
<

[pdx c- IRf-p c- L ( co, B)⇒
him

{
'

⇒a- = ]:
se poi⇒ - PH >o ⇒ figo, ⇒



se PCI

lui ✗
→
c-LA:&

{→ a-
{
"

+
→d'- = ÷,

= Ep > o

{→ •
+

{
→+ '

= ×,④⇒ - p -11<0 ⇒ him

Bep > '

g :-p# = ÷ ,

- bignè =bin
{→ o

+
E

= - ÷. + E.¥àoÉ = + o

-
=+

se p> i ×
-Pcfl ( (0,1])

lim
{→•

+ leghe) - +-
E.→ot {

<
*
"di = lui

⇒ ×
- '¢ LCCO,D)

lgs - bye = lyte


